

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА.

1948 года, июня месяца ХХХХ 5 дня, дер. ЗАЛУБИЦЕ.

и, Оперуполномоченный Оперотдела лагеря военнопленных 189
от лейтенант АБЛОСЕНКО, допросил в качестве свидетеля.

СЕРГЕЕВНО Анулину Федоровну, 1904 года рождения уроженка дер. Залубице Княжецкого с/с Могилевского района, Могилевской области, б/п, белоруска, малолетняя, г-жа СССР, домохозяйка. В настоящее время проживает в дер. Залубице расположенная от гор. Могилева в 20 км. по шоссе на Минск, от шоссе 10 км. с левой стороны.

Об ответственности за дачу ложных показаний предупреждена по ст. 136УИ БССР.

Подпись.

ВОПРОС.

Расскажите где Вы проживали и чем занимались в период немецкой оккупации дер. Залубице, а также Вашего района.

ОТВЕТ.

С момента оккупации и по день освобождения, я проживала в дер. Залубице, Княжецкого с/совета, Могилевского района, Могилевской области, занималась сельским хозяйством.

ВОПРОС.

Что Вам известно о зверствах и злодеяниях чинамх немцами в дер. Залубице, Княжецкого с/с.

ОТВЕТ.

Оккупировав дер. Залубице, немецко-фашистские захватчики творили все возможные зверства как то: келали обшеси по домам, забирала население и отправляли на работу в Германию забирала шмот, у населения особенно теплую одежду, расстреливали мирных граждан, палили дома, лично у меня расстреливали мою мать и сына и спалили дом.

ВОПРОС.

Приведите конкретно факты издевательств, убийств мирного населения в вашей деревне.

ОТВЕТ.

Мне помнится один случай когда немецкие солдаты прибыли в нашу деревню, это было зимой 1944 году, месяца и число не помню, запалили нашу деревню. Когда горели первые дома нашей деревни я удрала в лес, дома остались моя мать 70 лет и сын 15 лет. После чего через несколько времени, стало тихо в деревне только горели дома. Я пошла домой, когда пришла домой, моя мать и сын были расстреляны и сильно изуродованы головами, живыми повидимому расстреливали разрывными пулями. В то время немецкие изверги ходили по домам и кто оставался в доме, хотя и дети до одного месяца, всех расстреливали.

55
55

2.-

И дома сжигали, были расстреляны следующие лица. 1. АДУСЕВА Ев-
докия, СИДОРЕНКО Илья, была расстреляна вся семья 5 человек.
СИДОРЕНКО Анна, также вся семья была расстреляна 7 человек. и т.д.
Всего было расстреляно в нашей деревне 86 человек населения в то
числе и маленьких детей.

ВОПРОС.

Какие еще факты Вам помнятся чинимые немецко-фашистскими
захватчиками.

ОТВЕТ.

Мне помнится такой факт в то же время рано утром немцы приг-
нали из деревни Пещонки около 70 человек и всех загнали в сарай
нашей деревни, сарай закрыли и подошли, а сами стали кругом са-
рая с автоматами. После чего когда немцы уехали с нашей деревни
мы пошли в деревню посмотреть этот сарай с народом где сжигали
живьем и когда пришли мы, видели что много валялось кругом
этого сарая обгоревые и убитые.

ВОПРОС.

Что желаете дополнить к своим показаниям.

ОТВЕТ.

Больше дополнить ничего не имею, протокол с моих слов
записан верно и мне полностью зачитан в чем и расписуюсь.
Подпись.

ДОПРОСИЛ: ОПЕРУ ПОЛНОМОЧЕННЫМ ОПЕРОТДЕЛА ЛАГЕРЯ
В/ПМ 189 - Л е й т е н а н т

/АВНОСЕНКО/

Копия снята с архивно-следственного дела №-64,
архивный №-2060 которое хранится в 1-м Спец-
отделе Гомельской области.

В е р н о :